



## Solemnitatea aniversării zilei de naștere a tovarăsei Elena Ceaușescu

Tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, a fost sărbătorită cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități în mișcarea comunistă și muncitorească, în cadrul unei solemnități, care a avut loc joi, 7 ianuarie, în stațiunea Sinaia.

La festivitate, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au participat membri și membri supleanți al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari al Comitetului Central al partidului, membri al Consiliului de Stat și ai guvernului.

În acest cadru sărbătoresc, tovarăsei Elena Ceaușescu i-a fost înmînată scrisoarea Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, de către tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului.

Accastă calea solemnitate a pus pregnant în evidență aprecierea deosebită pe care partidul și poporul, toți fiii țării o dau îndelungatei activități desfășurate de tovarășa Elena Ceaușescu în mișcarea revoluționară, în conducerea partidului și statului, pentru înlăturarea construcției socialiste și comuniste în patria noastră, pentru contribuția inestimabilă adusă, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la

(Cont. în pag. a III-a)

## Scrisoarea adresată tovarăsei Elena Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Cu cele mai alese sentimente de stimă, respect și prețuire, dorim, la aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, să vă adresăm, din adîncul inimilor noastre, calde felicitări și urări de sănătate și fericire, de ani mulți și luminoși, plini de satisfacții și împliniri, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu — strălucit conducător al partidului și statului nostru, genial cîitor și strateg al înalțării României moderne pe drumul victorios al socialismului și comunismului, proeminentă personalitate a lumii contemporane.

Ne este tuturor deosebit de plăcut ca, în această zi aniversară, să vă aducem un fierbinte omagiu și să vă exprimăm, împreună cu toți comuniștii, cu întreaga noastră națiune, înalta cînstire ce o dăm rodniciei și îndelungatei dumneavoastră activități în mișcarea comunistă și muncitorească, dăruirii patriotice exemplare pe care ați manifestat-o și o manifestați în lupta pentru eliberarea socială și națională a patriei, pentru transformarea revoluționară a societății și făurirea noului destin al României socialiste, pentru întărirea independenței și suveranității sale, ridicarea patriei pe culmi superioare de civilizație, progres și bunăstare.

Întregul nostru partid și popor dau o deosebită și unanimă apreciere activității dumneavoastră de militant de frunte al partidului și statului și eminent om de știință, contribuției determinante ce o aduceți — ca membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim-ministru al guvernului și președinte al Consiliului Național al Științei și Învățămîntului — la fundamentarea și punerea în aplicare a mărețelor planuri de dezvoltare economico-socială a țării, a importanțelor programe de organizare și modernizare a producției, de creștere a productivității muncii și a eficienței economice, de realizarea obiectivelor noului revoluții tehnico-științifice și noul revoluții agrare, la înlăturarea neabătută a Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înalțare a României spre comunism.

Îmbinînd armonios vocația muncii de creație științifică cu patosul activității revoluționare, dumneavoastră oferii membrilor partidului, întregului popor un luminos și înalt exemplu de savant-cetățean și om politic multilateral, de fermitate și principialitate comunistă, de o mare și profundă omenie. Prin întreaga viață și activitate consacrată înlăturării nobililor teluri ale socialismului și comunismului, slujirii neabătute, cu devotament nemărginit și abnegație, a partidului comunist și patriei socialiste, prin spiritul creator și militant, prin sentimentul răspunderii angajate în elaborarea și înlăturarea grandioaselor programe de făurire a so-

(Cont. în pag. a III-a)

## Manifestări omagiale consacrate personalității tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu

Ieri, în cursul după-amiezii, în sala de ședințe a comitetului de partid de la Întreprinderea de vagoane Arad a avut loc un simpozion omagial dedicat aniversării zilei de naștere a tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, la care au participat numeroși muncitori, fruntași în întrecerea socialistă, tehnicieni, maștrii și ingineri ai marilor citadele muncitorești arădene.

După cuvîntul de deschidere al tovarășului Aurel Pănescu, secretar al comitetului de partid din Întreprindere au fost prezentate următoarele referate: „O viață dăruită luptei, muncii și științei, pentru libertatea și înflorirea patriei, pentru fericirea poporului român” susținut de Ing. Elița Boji, secretar al comitetului de partid C.C.S.I.T.V.A.; „Spiritul creator — esența gloriei și acțiunii novatoare a tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu”, susținut de Ing. Al. Aromănescu, directorul C.C.S.I.T.V.A.; „Prestigioasă recunoaștere internațională a operei științifice a tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu” de Ferovian Mărușter, cercetător științific, secretarul organizației de bază la cercetare și „Acțiune hotărîită pentru ascendența cercetării și proiectării românești” de Maria Brădean, cercetător științific, secretar adjunct cu probleme de propagandă al comitetului de partid C.C.S.I.T.V.A.

Referatele prezentate au pus în lumină viața și activitatea exemplară a eminenței personalități politice și științifice a tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, fiică mult stimată a poporului român, care alături de bărbatul de seamă al istoriei contemporane a României, tovarășul Nicolae Ceaușescu au marcat și marchează profund destinul țării noastre, deschizîndu-l noi

perspective de progres și civilizație.

S-a evocat cu acest prilej prezența activă, nelnică și în primele rînduri ale luptei împotriva exploatare, pentru apărarea independenței și suveranității României, împotriva fascismului și înlăturarea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1911, iar apoi participarea, cu patos și dăruire revoluționară a tovarăsei Elena Ceaușescu, la vasta operă de reconstrucție a țării condusă de partid.

Totodată, referatele prezentate au subliniat contribuția de înaltă competență a tovarăsei Elena Ceaușescu în calitate de membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. la elaborarea nemijlocită și înlăturarea în viață a mărețelor planuri și programe de dezvoltare economică

(Cont. în pag. a III-a)

## În lumina documentelor Conferinței Naționale a partidului

### Preocupări pentru automatizarea și cibernizarea proceselor de producție

„Trebuie să acționăm cu toată hotărîrea în direcția intensificării activității de cercetare, pentru legarea și mai strînsă a cercetării cu producția și învățămîntul, soluționarea într-un termen scurt a problemelor multiple și complexe ale progresului tehnic, ale introducerii rapide în producție, în toate sectoarele, a noilor realizări ale științei și tehnicii”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Este de neconceput înlăturarea programelor de dezvoltare intensivă, de modernizare, fără angajarea puternică a științei în toate sectoarele de activitate. Tocmai de aceea, sublinierea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Conferința Națională a partidului, constituie pentru cercetători orientarea de bază în înlăturarea sarcinilor acestui an și a întregului cincinal. Cîm se acționează pentru transpunerea în viață a acestor orientări la filiala arădeană a Institutului de cercetare științifică și inginerie tehnologică „Titan” București? — este tema convorbirii purtate cu tovarășul inginer Liviu Nopcea, șeful filialei.

Să începem, tovarășe inginer, cu un scurt bilanș al primilor doi ani ai cincinalului.

A fost perioada în care, acționînd în spiritul hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, am elaborat teme de proiectare și proiecte de mașini (în special strunguri și mașini la temă) cu înalte performanțe tehnice cum sînt precizie de prelucrare de ordinul micromilor, comenzi numerice, înaltă productivitate, concomitent cu proiectarea unor celule și linii flexibile.

Ce v-ați propus pentru acest an și următorii în lumina hotărîrilor Conferinței Naționale a partidului?

În primul rînd completarea sistemelor de mașini cu comandă numerică capabile să fie integrate în celule și linii flexibile. Aș sublinia că toate mașinile pe care le pro-

lectăm, indiferent de tipul lor, le concepem în așa fel încît să se situeze cel puțin la nivel mondial. De asemenea, continuăm dotarea industriei de prelucrare a metalelor cu mașini la temă care să răspundă exigențelor formulate de beneficiari. Și trebuie să spunem că aceste exigențe nu sînt de loc ușoare. Ni se cer, de obicei, mașini de înaltă precizie cu un grad înalt de automatizare, înaltă productivitate, și eliminarea efortului fizic în procesul de alimentare a mașinii cu piese.

Ce alte elemente noi vor aduce următorii ani în proiectarea și construcția celulelor și liniilor flexibile după completarea sistemelor de mașini?

Avem în vedere mai multe direcții menite să ofere posibilitatea proiectării unor celule și linii flexibile cu grad mare de independență față de intervenția omului. În această direcție avem în experimentare și pe planșetă sisteme de urmărire a uzurii și ruperii sculelor, de schimbarea automată a sculelor, elemente de înmagazinare și manipulare automată a unor piese de forme și dimensiuni diferite, și altele.

Trebuie să înțelegem prin aceste manipulatoare niște roboți industriali?

Da, putem să le spunem și roboți industriali. De fapt, în acest domeniu lucrurile nu sînt încă foarte bine definite. În concepția noastră putem

T. PETRUȚI

Cont. în pag. a III-a



Aspect de muncă în secția confecției a Întreprinderii „Tricolor roșu” Arad. Foto: AL. MARIANUȚ



# Solemnitatea aniversării zilei de naștere a tovarăsei Elena Ceaușescu

## Scrisoarea adresată tovarăsei Elena Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

cietății socialiste multilateral dezvoltate, dumneavoastră, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, ilustrați în mod fericit cele mai nobile calități și virtuți ale poporului român.

Constituite pentru noi o deosebită plăcere — și ne facem, totodată, o datorie de inimă și conștiință — din a releva, și cu acest prilej, strălucita activitate pe care o desfășurați în domeniul cercetării științifice și tehnologice, rolul hotărâtor pe care îl aveți — ca eminent om de știință de largă recunoaștere mondială — în dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului și culturii românești, în unirea și organizarea forțelor din acest important sector de activitate pentru asigurarea progresului multilateral al țării și desfășurarea cu succes a revoluției tehnico-științifice în patria noastră, pentru îmbogățirea vieții spirituale și lărgirea orizontului de cunoaștere și cultură al întregului popor.

Ca președinte al Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, ați contribuit în mod hotărâtor la organizarea și dezvoltarea pe baze noi a cercetării științifice și tehnologice, angajînd-o și implicînd-o tot mai activ în întreaga operă de creștere intensă a economiei naționale și modernizare a forțelor de producție, de valorificare superioară a întregului potențial material și uman al țării, de sporire a calității și eficienței în toate domeniile de activitate. De asemenea, învățămîntul românesc, așezat de dumneavoastră pe baze moderne, științifice, asigură absolvenților o temelie pregătire profesională și tehnică — corespunzătoare cerințelor și exigențelor tot mai mari pe care le ridică nivelul tehnic înalt al industriei noastre, noua revoluție tehnico-științifică și noua revoluție agrară. Școala românească asigură milioane de tineri al țării un larg orizont de cultură, îi formează, în spiritul unei atitudini înalte față de muncă și viață, față de îndatoririle sociale, ca adevărați constructori conștienți ai societății noi, socialiste, în patria noastră.

Înălțător exemplu de patriotism și angajare revoluționară, de neobosită activitate pentru înfăptuirea celor mai cuceritoare năzuințe ale poporului nostru, ale tuturor popoarelor, viața și activitatea dumneavoastră, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, se bucură de o înaltă apreciere pe plan internațional datorită contribuției originale, prețioase pe care o aveți la afirmarea științei românești, la dezvoltarea cunoașterii universale, la deplina valorificare a virtuților științei și culturii în promovarea nobilelor idealuri ale păcii și înțelegerii între popoare. Sînt binecunoscute și apreciate în țară și peste hotare lucrările dumneavoastră științifice, de remarcabilă valoare, în domeniul chimiei și tehnologiei polimerilor — rod al unei laborioase activități

de cercetare, al unei înalte capacități personale de investigație și sinteză — care înlesnesc lumii întregi cunoașterea unor realizări originale, cu caracter prioritar, și fac să sporească prestigiul științei românești pe toate meridianele globului.

De o largă prețuire se bucură în rândurile comunistilor, ale întregului popor, prestigioasa activitate ce o desfășurați — în calitate de președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea” — pentru întărirea colaborării și concurenței cu alte organizații ale oamenilor de știință din întreaga lume, în lupta pentru apărarea păcii, pentru dezarmare și înlăturarea primejdiilor unei catastrofe nucleare, pentru ca știința, învățămîntul și cultura să fie puse exclusiv în slujba progresului și civilizației umane, a colaborării și înțelegerii între națiuni, a dezvoltării lor libere și demne.

Vă asigurăm, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, că neobosită dumneavoastră activitate consacrată propășirii României și înfloririi națiunii noastre socialiste, constituie pentru noi, pentru toți comunistii și cetățenii patriei un strălucitor și minunat exemplu, un mobilizator indemn de acțiune cu toată fermitatea și puterea noastră de muncă pentru înfăptuirea neabătută a politicii partidului în toate sectoarele de activitate, a sarcinilor actualei etape de dezvoltare a țării, pentru îndeplinirea cu succes a istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

În aceste momente de aleasă sărbătoare, exprimînd cele mai înălțătoare și nobile gânduri ale comunistilor, ale întregului popor, vă aducem, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, primosul nostru de profundă admirație și considerație, de fierbinte recunoștință și înaltă prețuire și vă dorim, din adîncul inimilor noastre, viață îndelungată și fericită, mari și strălucite realizări în întreaga activitate, multă sănătate și putere de muncă pentru a contribui și pe mai departe — împreună cu cel mai iubit flu al națiunii noastre, mult stimatul și iubitul nostru secretar general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — la înalțarea patriei române, libere și demne, pe calea luminoasă a civilizației și progresului socialist, a bunăstării și fericirii.

Cu cele mai alese sentimente de respect și afecțiune tovarășească vă adresăm, cu toată căldura inimilor noastre, tradiționala urare

„LA MULȚI ANI”

Comitetul Politic Executiv  
al Comitetului Central  
al Partidului Comunist Român

## Masă tovarășească oferită de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În onoarea tovarăsei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare, Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român a oferit o masă tovarășească.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au participat membri și membri supleanți al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari al Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

Tovarăsei Elena Ceaușescu i-au fost transmise, și în acest cadru, cele mai calde felicitări, urări de sănătate, viață îndelungată, multă putere de muncă, de noi și tot mai

importante succese în întreaga sa activitate, împreună cu tradiționalul „La mulți ani!”, urări pe care toți cetățenii patriei noastre le adresează, cu stimă și deosebit respect, în această zi aniversară.

Mulumind pentru felicitările și urările adresate, tovarășa Elena Ceaușescu a toastat pentru partidul și poporul nostru, pentru îndeplinirea cu succes a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, pentru ca în anul 1988 să se obțină rezultate cât mai bune în toate domeniile de activitate.

În acest cadru sărbătoresc, tovarășul Nicolae Ceaușescu a toastat pentru gloriosul nostru partid, pentru eroicul popor român, adresînd comunistilor, tuturor oamenilor muncii cele mai bune urări de sănătate și fericire, de noi succese în dezvoltarea multilaterală a patriei, în edificarea socialismului și comunismului pe pămîntul României. Referindu-se la planurile și programele

de dezvoltare economico-socială a României în acest an și pe întregul cincinal, a subliniat că este necesar, ca, print-o mai bună organizare a muncii, prin întărirea ordinii și disciplinei, a răspunderii fiecăruia la locul său de muncă — de sus și pînă jos — să se asigure îndeplinirea neabătută a obiectivelor stabilite, dezvoltarea generală a patriei, ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

Cel prezenți au toastat în sănătatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a tovarăsei Elena Ceaușescu, adresîndu-le din toată inima urarea de viață îndelungată, de multă sănătate și putere de muncă, de noi și tot mai mari succese în activitatea de supremă răspundere consacrată înfloririi multilaterale a patriei, ridicării continue a bunăstării întregului popor, întăririi necontenite a independenței și suveranității României.

(Urmare din pag. 1)

înflorirea necontenită a României, întărirea independenței și suveranității sale, la ridicarea ei pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație.

Solemnitatea a dat expresie sentimentelor de profundă prețuire și aleasă stimă pe care comunistii, întregul nostru popor le poartă tovarăsei Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, eminent om de știință de largă recunoaștere internațională, pentru contribuția sa deosebită la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului, a luminosului program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înalțarea a României spre comunism.

multilateral dezvoltate și înalțarea a României spre comunism.

Exprimînd gândurile și sentimentele împărtășite de întregul popor cu prilejul acestui emoționant moment aniversar, cel prezent la solemnitate au felicitat-o cu căldură pe tovarășa Elena Ceaușescu, dorindu-i ani mulți de viață, fericire, sănătate și putere de muncă, noi succese în activitatea sa dedicată, cu exemplară dăruire, înfăptuirii istoricelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului; transpunerii neobosite în viață a întregii opere de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înalțarea a României spre comunism.

## Manifestări omagiale consacrate personalității tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

socială a patriei, la progresul continuu al științei românești, la aplicarea largă în producție a rezultatelor cercetării științifice. S-a arătat astfel, că cercetările fundamentale ale tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu în domeniul chimiei au permis realizarea în țara noastră a unuia din cele mai redutabile industrii chimice din lume, fapt ce a condus la o largă și prestigioasă recunoaștere internațională a operei sale științifice.

Cu mîndrie patriotică și vie satisfacție, referatele au scos în evidență aportul de-

osebit al tovarăsei Elena Ceaușescu la promovarea politicii de pace și colaborare a partidului și statului nostru, faptul că savantul de renume mondial, academician doctor inginer Elena Ceaușescu este unanim elogiata de comunitatea științifică internațională, ales în academie, societăți științifice și universități din toată lumea, prezentă cu lucrări științifice de mare valoare traduse în numeroase limbi ale globului, intruchiplind în modul cel mai fericit trăsăturile proprii femeii române cu cele ale militanțului de seamă pentru pace și înțelegere între popoare, pentru un viitor pașnic și luminos al întregii omeniri.

☆ ☆ ☆

Cu prilejul aniversării zilei de naștere a tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, ieri, la Casa prieteniei, a avut loc un simpozion omagial organizat de Comitetul municipal al femeilor Arad sub genericul „Prestigioasa activitate desfășurată de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu pentru ridicarea pe trepte superioare a cercetării științifice, și învățămîntului, pentru progresul economic și social al țării”.

În deschiderea simpozionului, la care au participat numeroase invitate din întreprinderile economice și instituțiile culturale din municipiul nostru, tovarășa

Marica Anghel, președinta Comitetului județean al femeilor Arad a omagiat activitatea tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, distins om politic, savant de renume mondial. În continuare au fost prezentate comunicările: „Tovarășa Elena Ceaușescu, ilustră fiica a poporului român... re-

marcabilă personalitate politică și științifică a contemporaneității” (Eugenia Iordache, activist al Comitetului județean de partid Arad); „Spirit creator — esența gândirii și acțiunii noastre a tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu” (Ing. Eliza Boji, secretar al comitetului de partid C.C.S.I.T.V.A.); „Un strălucit exemplu de activitate revoluționară consacrată progresului științei, învățămîntului și culturii, înfloririi multilaterale a patriei, triumfului socialismului și păcii în lume” (prof. Rodica Herlo, director al Centrului de cărți și difuzare a cărții Arad).

În încheiere, formali artistică laureate în cadrul Festivalului național „Cîntarea României” de la Casa pionierilor și șoimilor patriei Arad au prezentat un frumos spectacol omagial, participantele la simpozion vizionînd cu acest prilej și o expoziție de carte cuprinzînd valoroasă operă științifică a tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.

## Automatizarea proceselor de producție

(Urmare din pag. 1)

numi robot industrial un manipulator dotat cu inteligență artificială. Or, ceea ce s-a făcut pînă acum sînt doar manipuloare care lucrează pe baza unui program și care, atunci cînd înțeleg situații neprevăzute în program, în cel mai bun caz se opresc. Deci, e vorba despre niște manipuloare cu program.

— În concluzie?

— Sînt convins că putem face mult mai mult în direcția automatizării proceselor de producție și chiar a cibernetizării lor. În acest scop ținem o legătură strînsă cu instituțiile din industria electronică pentru realizarea unor echipamente electronice de comandă adecvate, fără care nu se poate concepe automatizarea și cibernetizarea.

# ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

## NAȚIUNILE UNITE

Guvernul Libanului a transmis secretarului general al ONU, Javier Perez de Cuellar, o scrisoare prin care îl informează asupra ultimelor acte de încălcare a suveranității libaneze de către forțe armate israeliene, pe care le consideră drept o violare a normelor dreptului internațional. Documentul reamintește că raidurile aeriene întreprinse de Israel în ultimele zile în sudul Libanului s-au soldat cu moartea a 26 persoane civile, în majoritate femei și copii, și cu rănierea altor zece de persoane.

Guvernul libanez își rezervă dreptul să solicite convocarea Consiliului de Securitate pentru a analiza situația periculoasă creată de agresiunile continuate ale Israelului — se menționează în scrisoare.

## LUSAKA

Comitetul Central al Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO) a adresat poporului namblan un apel la intensificarea luptei împotriva regimului de la Pretoria. În document se arată că „poporul, și nu forța armelor, constituie factorul hotărâtor al istoriei”. SWAPO a declarat 1988 an al unității de acțiune a poporului, anunțând că obiectivul armatei populare de eliberare a Namibiei

il constituie intensificarea luptei până la victoria finală.

## BRASILIA

Referindu-se la contactele pe care Brazillia le va relua săptămâna viitoare la New York cu creditorii săi, noul ministru de finanțe, Mailson Ferreira da Nobrega, a declarat că țara sa va asuma o poziție „realistă și pragmatică” pentru renegocierea datoriei externe „fără ca un eventual acord să prejudicieze interesele și suveranitatea națională” — transmite agenția EFE.

## CIUDAD DE MEXICO

Președintele Mexicului, Miguel de la Madrid, a relevat că efectele crizei economice mondiale au fost resimțite acut de țările Americii Latine, unul dintre factorii fiind scăderea prețurilor la produsele exportate de statele din regiune. Într-o declarație făcută la Ciudad de Mexico, referindu-se la pachetul de măsuri economice anunțate recent de guvern, el a subliniat ca obiectiv prioritar lupta împotriva inflației — transmite agenția Notimex.

## BRUXELLES

În Belgia numărul șomerilor a atins 490.000, ceea ce reprezintă 12,8 la sută din totalul populației apte de muncă. Numai în luna decembrie, numărul acestora a sporit cu încă 5.000. Potrivit unui comunicat

al Direcției naționale pentru problemele forței de muncă, peste jumătate din cei lipsiți de un loc de muncă sînt femei. Totodată, relevă comunicatul, fiecare al doilea șomer este în căutarea unui loc de muncă de peste un an.

## PRETORIA

Ca urmare a unui accident produs la mina de aur Vaa Reefs, situată la vest de orașul Johannesburg — a doua exploatare de metal galben ca mărime din Africa de Sud —, șase mineri de culoare și-au pierdut viața, iar unul a fost dat dispărut. Nonă mineri au fost răniți. Accidentul a avut loc într-o galerie situată la 2.200 m adîncime.

Accidentele de mină, care se sînt lanț în RSA, se datorează precarității măsurilor de protecție, patronatul punînd pe un plan secundar securitatea vieții minerilor, în majoritatea lor zdrobitoare oameni de culoare.

## VIENA

O vreme neobișnuit de caldă pentru această perioadă a anului s-a instaurat de câteva zile pe teritoriul Austriei. Zăpada s-a topit chiar și pe pășunile alpine unde de obicei ninge din primele zile ale lunii decembrie. Pe alocuri, se poate vedea verdele crud al ierburilor răsarite sub soarele ca de primăvară.

A trecut un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna fiul și fratele nostru, Mihai Cuzdriorean. Chipul său drag va rămîne în inimile noastre. Familia. (37465)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în marea durere pricinuită de pierderea neașteptată a neuitatului nostru tată și soț, Ștefan Boja. Familia Indoliată. (37511)

Mulțumim tuturor celor care l-au condus pe ultimul drum pe cel care a fost Ștefan Tölcsér, soț, tată, bunic. Familia Indoliată. (37560)

La doi ani de la despărțire, păstrăm vie amintirea soțului și tatălui, Trabalka Pavel, Angela, Ildi și Palli. (37570)

Trecerea în stea a jurist-consultului Ioan Buda, a întristat profund colegii de muncă a fiicei sale Codreanu Sorina, căreia îi transmitem condoleanțe și compasiune. Inspectoratul Școlar al Județului Arad. (37586)

Lacrimi de dor și durere nesfîrșite, după cea care a fost soția, fiică, soră și mătușă, de o bunătate fără margini, RODICA POPA, plecată pe drumul fără întoarcere de o scurtă perioadă. Comemorarea în 10 ianuarie 1988, ora 12 în P-ța Fillimon Sirbu. Familiile îndoliate Popa și Mălăieș. (37436)

A trecut un an de cînd iubita și neuitata noastră soră și mătușă, EVA TĂTARU, a plecat dintre noi pentru totdeauna, lăsînd un gol în inimile și în familiile noastre. Comemorarea în 9 ianuarie, ora 16, în P-ța Fillimon Sirbu. Familia preot Traian Tătaru. (37538)

Colectivul oamenilor muncii de la Centrala teritorială de calcul electronic Arad este alături de familia Codreanu Lucian și Sorina, în marea durere pricinuită de decesul celui care a fost BUDA IOAN și transmitem pe această cale sincere condoleanțe. (37569)

## INTREPRINDEREA ANTREPRIZĂ DE CONSTRUCȚII MONTAJ ARAD

Str. Dobrogeanu Gherea nr. 14

Incadrează:

— tehnicieni și merceologi pentru serviciul aprovizionare  
— zidari, dulgheri, mozaicari, sudori.

Intreprinderea asigură locuință și retribuție conform Legii nr. 57/1974.

(121)

## INTREPRINDEREA MECANICĂ PENTRU AGRICULTURĂ ARAD

Str. Steagului nr. 1

Incadrează:

— ECONOMIST la biroul desfacere.  
Informații suplimentare la telefon 16490 sau 16491, interior 139.

(118)

## INTREPRINDEREA PRODUCȚIE-PRESTĂRI ARAD

Calea Bodrogului nr. 3

Incadrează urgent:

— SUDORI, categoria I-III.  
Informații suplimentare la biroul personal.

(122)

## I.C.S. MĂRFURI METALO-CHIMICE ARAD

Anunță consumatorii de combustibil solid care nu și-au ridicat cota anului 1987 să se prezinte la depozite pînă la 31 ianuarie 1988 în vederea ridicării restanței.

(116)

## INTREPRINDEREA DE CONFECȚII ARAD

Str. Ocsko Terezia nr. 86

Organizează concurs pentru ocuparea postului de:

— CONTROLOR POARTĂ — femeie.  
Informații suplimentare la biroul personal  
— telefon 35840, interior 136.

(119)

## CĂMINUL SPITAL BOLI CRONICE, LIPOVA

Incadrează muncitor de întreținere:  
— LĂCĂTUȘ MECANIC.

(107)

## COOPERATIVA DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚII ȘI DESFACEREA MĂRFURILOR ȘIRIA — JUDEȚUL ARAD

Incadrează:  
— muncitori calificați pentru cusut fețe de încălțăminte din piele și inlocuitori (femei-bărbați);  
— muncitori necalificați în vederea specializării pentru cusut fețe de încălțăminte din piele și inlocuitori (femei-bărbați).

Informații suplimentare la sediul CPADM din Șiria, telefon 969/10217.

(108)



## ANIVERSĂRI

Din dragoste, cu drag celei mai dragi soții și fiice Dorina Alda, un buchet de trandafiri cu prilejul aniversării zilei de naștere. „La mulți ani!”, Iulian, mami și tati. (37397)

Azi, cînd treci pragul maturității lăsînd în urmă copilăria, cînd trandafirul roșu își deschide cea de-a 18-a petală, pentru fiica noastră dragă, Cimpan Mariana Ioana, „La mulți ani!”, sănătate și fericire. Cu drag tati, mami și frații Neluș și Viorel. (37486)

Cu ocazia celei de-a 58-a aniversare, multă sănătate și „La mulți ani!” pentru dr. DANICICO ION, din partea colectivului Dispensarului medical Semlac. (37499)

La cei mai frumoși ani ai vieții, 35 de garoale roșii, „La mulți ani!”, multă sănătate, fericire pentru mămică mea dragă, Ani Baba, îi urează fiica Gabi. (37548)

„La mulți ani!” și zece trandafiri albi pentru Adela Bejan din Sebiș, îi urează părintii și bunicii. (37577)

## VINZARI — CUMPARARI

Cumpăr mobilă stil (sculptată), sufragerie și dormitor, telefon 16032, după ora 17. (37495)

Vînd casă, preț convenabil și sobă de motorină, str. Gh. Halmăgeanu nr. 179, zilnic după ora 16. (37493)

Vînd mobilă, frigider, televizor și alte obiecte în stare perfectă, vizibile duminică, orele 9—14, str. Miron Constantinescu 21, ap. 33. (37266)

Cumpăr urgent ceai sau pastile „Chapparel”, telefon 13955. (37568)

## SCHIMBURI DE LOCUINȚE

Schimb apartament, proprietate de stat, 2 camere, bucătărie, baie, încălzire centrală, cu garsonieră, telefon 37310, orele 16—18. (37562)

## INCHIRIERI

Primește două fete (eleve) în gazdă, bloc central, cameră separată, telefon 72207. (37561)  
Tineri căsătoriți căutăm garsonieră sau apartament pentru închiriat, telefon 60722. (37576)

## OFERTE DE SERVICIU

Caut femeie serioasă pentru îngrijit un copil de 2 ani, Micalaca, bloc 328, scara B, ap. 8. (37558)

## DIVERSE

Pierdut un mînz, roșu, de 5 luni. Informații la telefon 11902. (37565)

## DECESE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru soț, tată, bunic și socru, BUDA IOAN, fost consilier juridic. Înmemntarea va avea loc azi, la ora 14, de la capela cîmîtîrului Pomenirea. Familiile îndoliate Buda și Codreanu. (37566)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a învățătorului pensionar Vuia Nicolae, din Felnac, în vîrstă de 64 ani. Familia îndoliată. (37583)

## CONDOLEANȚE ANUNȚURI DE FAMILIE

Membrul corului Filarmonicii sînt alături de colegii lor Lazăr Iacob în marea durere pricinuită de moartea tatălui. (37602)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjuncți), Ioan Borșan, Aurel Darie, Gabrielă Groza, Aurel Harșant, Terentie Petruș.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02; administrația și publicitatea 1.94.04.  
Tiparul: Tipografia Arad Nr. 40 107